

电影《图兰朵：魔咒缘起》发布预告片及人物海报

姜文“双马尾”造型引网友吐槽

电影《图兰朵：魔咒缘起》8月23日发布了首支预告片及多张人物海报，其中友情出演的姜文以“双马尾”造型亮相，引发网友围观和吐槽。不过，大伙儿笑归笑，但若说造型师“瞎搞”，那真冤枉了造型师。

《图兰朵：魔咒缘起》由郑晓龙执导，关晓彤、迪伦·斯普罗斯、胡军、SNH48林思意、王嘉、邹兆龙领衔主演，姜文友情出演，苏菲·玛索、文森特·佩雷斯特特别出演。影片讲述神秘的三色镯魔咒降世引发的宿命之谜和帝国纷争，将于年内上映。

导演拍的电视剧很成功

导演郑晓龙曾创作多部经典电视剧，包括《四世同堂》《渴望》《编辑部的故事》《金婚》《后宫·甄嬛传》等。该片的编剧则是郑晓龙的太太王小平，两人曾共同创作《北京人在纽约》等作品。

根据《图兰朵：魔咒缘起》豆瓣页面介绍，该片讲述的是这样一个故事——

大汗国为扩展版图，派兵去征服某小国，军队意外带回小国王后（苏菲·玛索饰）祖传的三色镯，一个侵蚀帝国上下的魔咒由此开启。骄傲的帝王（姜文饰）为解救被魔咒附身的女儿图兰朵（关晓彤饰），遍寻天下能人破局。自小流浪到汗国的孤儿卡拉夫（迪伦·斯普罗斯饰）与公主相遇并互倾慕。



《图兰朵：魔咒缘起》宣传海报

因同情图兰朵的痛苦境遇，卡拉夫不惜以性命为代价解救心上人，然而却不知那魔咒与自己神秘的身世密切相关。此时的帝国王室因为魔咒掀起了一场腥风血雨，嗜杀的将军（胡军饰）欲凭借三色镯的力量谋权，君臣倾轧一触即发……

小辫儿名曰“不浪儿”

片中，姜文饰演的大汗是女主人公图兰朵之父。在海报和预告片中，他头戴金冠，金冠下还留了一小撮刘海，

更引人注目的是，留胡子的姜文竟扎着两条小辫儿。不少网友表示，被姜文“双马尾”的反差造型“萌”到了。

其实，“双马尾”造型在元朝男子中很常见。南宋赵珙曾在《蒙鞑备录》中记载过当时元人的发式：“上至成吉思汗下及国人，皆剃发，如中国小儿留三搭头，在囟门者稍长则剪之，两下者总小角，垂于肩上。”

宋末郑思肖的《心史·大义略叙》则对元朝男子的发型有更详细的描述：“鞑主剃三搭，辫发。三搭者，环剃去顶上一弯头发，留当前发，剪短散垂；却析

两旁发，垂绾两髻，悬加左右肩衣袄上，曰不浪儿。言左右垂髻，碍于回视，不能狼顾。或合辫为一，直拖垂衣背。”

由此看来，姜文额前留个“小刘海”，两耳垂下“双马尾”，还真是照当时元朝男子的日常造型来设计的，只不过在此基础上进行了一点艺术加工而已。而《图兰朵：魔咒缘起》的故事虽然与人们熟悉的歌剧《图兰朵》不同，但两者的主人公都是东方公主图兰朵。此外，歌剧《图兰朵》的故事背景很明确，就是在元朝。

歌剧《图兰朵》是经典

歌剧《图兰朵》是意大利作曲家贾科莫·普契尼根据童话《杜兰朵的三个谜》改编的三幕歌剧，是普契尼影响力最大的作品之一，也是他一生中最后一部作品。该剧讲述了一个西方人想象中的东方传奇故事——

元朝公主图兰朵为了报祖先暗夜被掳走之仇，下令若有男人猜出她的三个谜语，她就嫁给他，但若猜错，对方就会被处死。流亡元朝的鞑靼王子卡拉答出了“希望”“鲜血”“图兰朵”的正确答案，但图兰朵拒绝认输。于是王子自己出了一道谜题，公主若在天亮前得知他的名字，他就自愿被处死。天亮时，王子融化了她冰般冷漠的心，而王子也把答案告诉了公主——他的名字叫做“爱”。
(据《羊城晚报》)

中国球员肖俊龙签约巴西桑托斯俱乐部

新华社里约热内卢8月24日电（记者赵焱陈威华）巴西桑托斯足球俱乐部24日与中国天津籍球员肖俊龙签署了3年合约，肖俊龙将有机会随桑托斯一队参加巴西国内联赛、杯赛以及其他国际比赛。

肖俊龙2000年出生在天津，少年时加入北京国安青训队。2018年与国安合同到期后来到巴西伊图诺俱乐部训练，2019年来到巴甲豪门之一桑托斯俱乐部，但由于签证性质原因，他只能训练而无法跟队参加比赛。

在训练期间，俱乐部对肖俊龙的表现非常满意，近日拿到在巴西

可以参加正式比赛的资质后立即与他签约。

俱乐部主席鲁埃达在签约仪式上对肖俊龙说：“你是我们的未来之星，我们的平台给了你，希望你能在平台上发挥好，为中国足球和中巴足球合作做出贡献。”

肖俊龙不久前刚刚做了脚踝手术，目前在恢复训练阶段，桑托斯俱乐部方面表示，如果暂时无法参加一队的比赛，可以代表俱乐部参加U23级别比赛，等状态完全恢复后随时调入一队。

肖俊龙接受新华社记者采访时说：“我的目标是争取能够在一线队

伍有稳定的位置，取得进步，当然更大的目标是将来能够为祖国效力。”

已经能够讲当地葡萄牙语的肖俊龙还表示，从来到巴西训练到正式签约非常不易，虽然这边俱乐部的硬件条件与国内无法相比，但通过训练已经感受到巴西足球理念方面的先进，因此为了自己的进步，现在吃一些苦都是值得的。

桑托斯俱乐部已有110年历史，巴西“球王”贝利、现国脚内马尔都从这里走出，是巴西最著名的足球俱乐部之一。当日，俱乐部还与曾经效力于中超山东队的塔尔德利签约。

澳大利亚游泳队续约功勋教练备战巴黎奥运会

据新华社电 澳大利亚游泳协会近日宣布，澳游泳队在东京奥运会创下历史最佳成绩后，澳泳协决定与主教练泰勒续约至2024年12月，继续带领队伍备战3年后的巴黎奥运会。

在东京奥运会上，由主教练埃玛·麦基恩和两位20岁新星阿里亚妮·蒂特马斯和凯莉·麦基翁领衔的澳游泳队，一共夺得9枚金牌。在优势项目游泳发挥出色后，澳代表团最终在东京获得金牌17枚，追平了雅典奥运会创造的历史最好成绩。

泰勒在去年6月接替卸任的荷兰籍教练雅克·维哈伦，担任主教练。当地媒体分析称，这两位主教练延续性的改革和执教思路是澳游泳队成功的关键。

改革一方面是改变过去队内传统的等级制度——即所有重大决定，都是主教练说了算。取而代之的是一种新的团队文化，各位教练有更大自由度，来指导训练他们认为合适的运动员。而且，队员们在塑造团队氛围方面有更大发言权。通过调整，全队形成了一个不拘一格的教练团队，但教练员之间并没有隔阂，通过平时澳泳协组织的学习和交流，加深了信任和了解，有了清晰的共同目标。而队员们与以往相比，普遍变得谦逊，新老队员间也在相互促进。

卡尔美同亚足联达成全球合作协议

新华社福州8月24日电（记者赵雪彤张逸之）运动品牌卡尔美24日宣布与亚足联达成合作伙伴关系，权益周期为2021年至2024年。作为亚足联国家队赛事官方全球赞助商，卡尔美将为亚足联国家队赛事提供体育服饰和配件，也将为2023年亚足联中国亚洲杯提供官方比赛用球。

这次合作涵盖亚足联旗下主

要国家队赛事，包括但不限于亚洲预选赛—通往卡塔尔之路、亚洲国家队旗舰赛事——2023年中国亚洲杯以及将于2022年举办的印度女足亚洲杯和乌兹别克斯坦U23亚洲杯。

“卡尔美是世界领先的体育服饰公司之一，我们感谢他们对亚足联和亚洲足球的信心和信任。”亚足联秘书长温莎·约翰说，亚足联

始终致力于打造世界级赛事，“与卡尔美一起，我们有信心达成共赢的合作伙伴关系，最终实现双方的共同愿景。”

“足球是卡尔美的品牌基因，也是我们几十年来主推的运动项目。作为品牌的核心发展价值，我们将持续不断地挑战自我，创新突破，提供优质装备保障赛事。”卡尔美公司总裁柯永祥表示。